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СУЧАСНІ ІННОВАЦІЇ: РОЛЬ КОМП'ЮТЕРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У 

РОЗВИТКУ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

 

Актуальність проблеми. В сучасному цифровому світі, коли технології 

швидко впроваджуються в усі сфери життя, особливо важливим є питання 

використання комп'ютерних ігор у роботі з дітьми дошкільного віку. На 

перший погляд може здатися, що це несумісно із принципами розвивальної 

педагогіки та безпеки дитини. Однак сучасні дослідження та педагогічний 

досвід свідчать про те, що правильно обрані комп'ютерні ігри можуть 

відігравати ключову роль у розвитку дитячих навичок та властивостей. 

Зокрема, використання комп'ютерних ігор у ранньому віці може сприяти 

http://nbuv.gov.ua/UJRN/nvmdupp_2015_1_5
mailto:m.saienko@pdpu.edu.ua
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розвитку моторики, когнітивних здібностей, творчості та логічного мислення. 

Граючи в ігри, діти отримують можливість вивчати нові поняття через 

інтерактивні завдання, що розвивають їх уяву та аналітичні здібності. Крім 

того, використання комп'ютерних ігор може зробити навчання більш цікавим 

та захопливим, що сприяє позитивному ставленню дітей до навчання взагалі. 

Таким чином, тема використання комп'ютерних ігор у роботі з дітьми 

дошкільного віку – це складний, але актуальний аспект сучасного виховання, 

який вимагає збалансованого підходу з боку батьків, педагогів та суспільства 

в цілому. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблемі використання 

цифрових технологій в роботі з дошкільниками присвячено низку зарубіжних 

досліджень. Зокрема, ці питання висвітлювалися у роботах таких учених, як: 

Danovitch J. H., Fokides E., Gaudreau C., King Y.A., Dore R.A., Puttre H., Ismaili 

J., Ibrahimi E. H., Mc Carthy, Mendoza J. A., Zimmerman F. J., Christakis D. A., 

Theodotou E., Weiss S. Q. У розвинених західних країнах використання ІКТ в 

дошкільній освіті вже давно є стандартною практикою. Наприклад, у США 

комп'ютерні технології впроваджуються у роботу з дітьми віком 3-4 роки вже 

більше 20 років. Проблема використання сучасних комп’ютерних технологій 

у педагогічному процесі  висвітлена   в   роботах таких вітчизняних  вчених, 

як В. Вдовенко [1], Т. Коваленко [4], І. Мардарова [5], Н. Мельник [6] та ін.). 

Науковці стверджують, що впровадження комп’ютерних технологій у 

практику навчання є однією з форм підвищення ефективності навчального 

процесу у закладах дошкільної освіти. Зважаючи на актуальність даної 

проблеми, яка особливо гостро постала протягом останніх років, вважаємо за 

необхідне розглянути це питання у межах даного дослідження. 

Мета статті. Мета статті полягає у детальному вивченні та розумінні 

впливу використання комп'ютерних ігор на розвиток дітей дошкільного віку. 

Виклад основного матеріалу. У ХХІ столітті спостерігаються 

загальноцивілізаційні тенденції, які мають прямий вплив на всі сфери життя. 

Це призводить до появи нових вимог та створення нових можливостей для 
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розвитку особистості. Завдяки комп'ютеризації, яка поширюється на всі сфери 

життя та діяльності сучасної людини, змінюються також підходи до виховання 

дітей дошкільного віку. За таких умов використання комп'ютерних технологій 

в закладах дошкільної освіти стало важливою складовою освітнього процесу. 

Вони відкривають широкі можливості для покращення якості навчання та 

розвитку дітей.  

За даними досліджень педіатра Вейна Сяоміна Лі та психолога Меліси 

Аткінс з університету Огайо діти дошкільного віку, які використовують 

комп'ютер, мають кращу підготовку до середньої освіти. Дослідники виявили, 

що малюки, які володіють навичками роботи з комп'ютером, успішніше 

проходять тести на шкільну готовність порівняно зі своїми однолітками. При 

цьому відеоігри мають значно менший позитивний вплив на пізнавальні 

здібності дітей, у порівнянні з роботою на персональному комп'ютері [3, c. 36]. 

Використання комп'ютерних технологій сприяє активізації пізнавальної 

активності та розвитку самостійності дитини. Воно створює умови для 

продуктивної діяльності та сприяє розвитку наочно-образного мислення у 

дітей старшого дошкільного віку. Дослідження показують, що комп'ютерні 

технології особливо успішно формують динамічні просторові уявлення та 

розвивають символічні функції наочно-образного мислення [8, c. 240]. 

Практика використання комп'ютера в дошкільному навчальному закладі 

свідчить, що діти, які володіють базовою комп'ютерною грамотністю, мають 

добре розвинену уяву, пам'ять та мислення. Це означає, що комп'ютер повинен 

стати частиною життя молодого покоління через гру, конструювання, 

художню творчість та інші види символіко-моделювальної діяльності. 

Дослідження психологів свідчать, що у дітей до п'яти років повністю 

розвивається символічна функція наочно-образного мислення, що є ключовим 

показником рівня розумового розвитку в цьому віці. Тому в закладах 

дошкільної освіти комп'ютерні програми для ігор і занять використовуються з 

п'яти років [9, c. 149].  

Науковці-психологи вбачають, що комп'ютерні технології надають 
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молодому поколінню більше можливостей для активного розрядження, 

порівняно з пасивним сприйняттям емоційних вражень перед телевізором. 

Однак, дослідження показують, що надмірне використання комп'ютера може 

призводити до накопичення хронічного стресу, що має негативні наслідки для 

здоров'я дітей. Тому потенційні негативні наслідки взаємодії дітей з 

комп'ютером слід враховувати з самого початку їх знайомства з ним. Проте, 

відгороджувати дітей від цих технологій є неприпустимою помилкою, 

оскільки вони є невід'ємною частиною майбутнього. По-перше, це може 

обмежити освітні можливості, а по-друге, привести до соціального 

відсторонення та втрати особистого «Я» серед ровесників [8, c. 239]. 

Педагоги, пропонуючи дітям використовувати комп'ютери у закладах 

дошкільної освіти, мають вирішувати декілька основних завдань, По-перше, 

вони повинні формувати у дітей елементарні уявлення про комп'ютер як 

сучасний технічний засіб і показувати його можливості в різних сферах життя. 

По-друге, вони повинні надавати початкові знання, вміння та навички для 

самостійного користування комп'ютером, щоб діти могли використовувати 

його для ознайомлення з оточуючим середовищем, конструювання, 

малювання, експериментування та інших активностей. По-третє, педагоги 

повинні сприяти розвитку передумов для теоретичного мислення та 

зацікавленості дітей до використання комп'ютерної техніки. 

У результаті вивчення того, яке місце займають комп’ютерні технології 

в освітньому процесі закладу дошкільної освіти, можемо визначити 

можливості, які вони надають. Комп’ютерні технології в дошкільній освіті 

створюють інтерактивне середовище для розвитку дітей, сприяючи їхньому 

активному залученню в навчання через ігри та вправи. Вони допомагають 

розвивати когнітивні й творчі навички, знайомлять дітей з основами цифрової 

грамотності та дозволяють індивідуалізувати навчальний процес. Також 

технології розширюють доступ до освітніх ресурсів, сприяють розвитку 

комунікативних навичок та дозволяють педагогам ефективніше оцінювати 

прогрес дітей, забезпечуючи адаптацію навчання до їхніх потреб. 
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Висновки. Таким чином, комп'ютерні технології відіграють важливу 

роль у модернізації навчально-виховного процесу в закладах дошкільної 

освіти. Комп'ютер у дошкільному віці можна розглядати як сучасний 

інструмент для дитячої діяльності. Його впровадження у систему дидактичних 

засобів сприяє збагаченню інтелектуального, естетичного, морального та 

фізичного розвитку дитини, розвитку творчих здібностей та формуванню 

особистості. Сучасне покоління, яке не володіє комп'ютерною технікою, 

можна порівняти з минулим століттям, коли люди не могли ні читати, ні 

писати. Тому використання комп'ютерних технологій в освітньому контексті 

не є просто капризом, а життєвою необхідністю. У глобалізованому 

інформаційному світі, щоб досягти високих результатів і бути 

конкурентоспроможними, молодому поколінню необхідно володіти цим 

потужним інструментом. Виховання молодого покоління, яке володіє 

комп'ютером, має важливу перспективу як для суспільства в цілому, так і для 

самого покоління. 
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